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令和３年五所川原市教育委員会第６回定例会議決結果表

議案番号 提 案 年 月 日 件 名 議 決 年 月 日 結 果

議案第３０号 令和３年６月１８日
五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱につ

いて
令和３年６月１８日 原案可決

議案第３１号 令和３年６月１８日 五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について 令和３年６月１８日 原案可決
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令和３年五所川原市教育委員会第６回定例会会議録

日時：令和３年６月１８日（金） 午前１０時００分開会

場所：五所川原市本庁舎 ３階 議会委員会室

◎議事日程

開会

第 １ 会議録署名委員の指名

第 ２ 会期の決定

第 ３ 前回会議録の承認（令和３年第５回定例会）

第 ４ 教育長の報告

第 ５ 議案第３０号 五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について

第 ６ 議案第３１号 五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について

閉会
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◎出席教育長及び委員（５名）

教育長 長 尾 孝 紀

１番 丁子谷 悟 委員

２番 木 村 吉 幸 委員

３番 奈 良 陽 子 委員

４番 楠 美 恭 寛 委員

◎説明のため出席した職員（７名）

教育部長 夏 坂 泰 寛

教育総務課 課長 永 山 大 介

社会教育課 課長 大 沢 丈 徳

学校教育課 課長 三 和 明 久

学校給食センター 所長 葛 西 一

図書館 館長 佐 藤 悟

学校教育課 課長補佐 村 元 宏 禎

◎職務のため出席した職員（１名）

教育総務課 課長補佐 工 藤 大

◎開 会

○教育長

本日の出席は、私ほか委員が４名、定足数に達しております。これより令和３年五所川原市教育委員会第６回定例会を開会い

たします。

◎会議録署名委員の指名

◯教育長
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日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

とありますので、私の方から指名いたします。２番 木村委員、４番 楠美委員にお願いいたします。

◎会期の決定

◯教育長

日程第２、会期についてお諮りいたします。会期は本日一日としたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

◯教育長

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日一日とすることに決定いたしました。

◎前回会議録の承認（令和３年第５回定例会）

○教育長

日程第３、前回の会議録の承認についてでありますが、ご異議なければ承認したいと思います。

（異議なしの声あり）

○教育長

ご異議がないようですので、第５回定例会の会議録を承認することに決しました。

◎教育長の報告

○教育長

日程第４、教育長の報告に入る前に、今回の市議会定例会の開会日に丁子谷悟委員が教育委員に再任されました。また、私の

任期が６月２２日までとなっておりますので、閉会日の昨日には、今年の３月まで五所川原小学校の校長であった原真紀氏が市

議会の同意を得て、教育長に選任されました。丁子谷委員には引き続き、また、原真紀氏には新教育長として五所川原市の教育
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行政のリーダーとして頑張っていただきたいと思います。

それでは、教育長報告に入ります。私から二点ございます。

まず最初に、市議会令和３年第４回定例会について報告します。６月３日に開会した市議会第４回定例会が、昨日１７日に閉

会しました。今回は一般質問を通告した７名のうち、４名の議員から教育委員会への質問がありました。

高橋美奈議員と平山秀直議員からは、女性の生理の貧困対策に関連して「生理用品の無償配布と小・中学校の女子トイレに常

備設置は可能か」について、黒沼剛議員からは、「津軽三味線会館のリニューアルオープン」について、桑田哲明議員からは、

「旧西沢家住宅、金木公民館の整備と金木地区の文化や伝統芸能の子ども達への継承活動」について質問がありました。

また、予算特別委員会では、高橋美奈委員から、修学旅行取消料等補助金に関連して「昨年度の修学旅行の実施状況と今年度

の現在までの状況等」について質問がありました。答弁内容等については、資料として配布しておりますので後ほどご覧くださ

い。

次に、全国学力学習状況調査について報告します。昨年度は、新型コロナウイルス感染症の関係で中止になった学習状況調査

は、全国の小学校６年生と中学校３年生を対象に予定どおりに実施し、各学校からは特別トラブル等の報告はありませんでした。

今回の実施教科は、小学校は国語と算数、中学校は国語と数学のそれぞれ２教科となっております。また、児童生徒には学習

意欲や学習環境、生活の諸側面等に関する質問紙調査、保護者にも同時に調査を実施しております。

市内の学校ごとの結果の公表等については、各市町村教育委員会に委ねられているので、後日、定例会において公表するか、

協議したいと思います。

私からは以上です。

◎付議案件

○教育長

次に日程第５、議案第３０号「五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について」、を議題といたします。

本件について担当より説明願います。

○学校給食センター所長

議案第３０号「五所川原市学校給食運営委員会委員の委嘱について」、議案書を基に説明した。

○教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。
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（なしの声あり）

〇教育長

質疑を終結いたします。採決いたします。本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長

異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました。

次に日程第６、議案第３１号「五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について」、を議題といたします。

本件について担当より説明願います。

○学校教育課長

議案第３１号「五所川原市通学区域審議会委員の委嘱について」、議案書を基に説明した。

〇教育長

これより質疑に入りますが、質疑はありませんか。

（なしの声あり）

〇教育長

なければ質疑を終結いたします。採決いたします。本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇教育長

異議なしと認めます。
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〇教育長

異議なしと認めます。

よって、本件は原案のとおり可決されました。

以上をもって、今定例会に付議された案件の審議はすべて終了いたしました。

その他として何かございませんでしょうか。

〇教育総務課長

「旧五所川原第二中学校屋内運動場の財産の引継ぎについて」、「令和３年度教育委員による学校訪問について」の２点につ

いて報告をした。

〇教育長

今の報告について、委員の方から何か質問はありませんか。

○丁子谷委員

報告にあった「旧五所川原第二中学校」についてですが、体育館のほかに校舎の現状はどうなっていますか。

〇教育総務課長

体育館以外の校舎についてですが、主に市福祉部の書類を保管しております。ただ、老朽化による雨漏りが激しく、できれば

今年度中に校舎内から書類を移動させて、校舎についても市管財課へ移管したいと考えております。

〇教育長

ほかに何かありませんか。

〇丁子谷委員

今の報告の件ではありませんが、本定例会でも委員の委嘱について案件がありましたが、委員の決定後に組織会が開かれ、会

長等の役員が決定されると思われますが、その後の組織状況等がわからないため、一覧表でもいいので、できればそういった内

容がわかる資料をお願いしたい。
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〇教育長

委嘱している委員会はいろいろありますので、今後は、組織会で役員等が決まり次第、随時資料等で報告していくことでお願

いします。

そのほかにありませんか。

なければ、前回定例会での丁子谷委員からの質問事項について、学校教育課長より回答をお願いします。

○学校教育課長

まず、デジタル教科書、タブレット等の指導に関するＩＣＴの活用について、先生方がスムーズに指導できているのかという

質問について、お答えいたします。

現在、前期計画訪問を行っており、各校の授業の様子や今年度の取組等の状況を把握しているところです。昨日まで、小学校

６校、中学校４校を訪問しております。このＩＣＴの活用に関しては、どの学校も校長のリーダーシップの下、活用しようとい

う意気込みは感じられたところでした。

ただ、現状のデジタル教科書、タブレット等の取組状況については、各校で差があると感じております。やはり、ＩＣＴを得

意とする先生がいる学校は、その先生を中心にタブレット等の活用が日常化されている感じがします。ある学校では、黒板の横

にテレビが置かれていて、常にデジタル教科書を活用しているという例もありました。

しかし、ＩＣＴに関しては得手不得手がありますので、我々としてもしても研修や授業実践を通して、先生方には有効性を実

感していただき、活用場面を少しでも増やしていきたいと考えております。

また、ＧＩＧＡスクールサポーターが３名おりますので、学校を順次巡回して空き時間に先生からの質問を受けたり、授業の

中でサポートを行ったりしております。このように、先生方がやる気が出てくれば、支援できる体制は整備しているものと思っ

ております。

ただ、ＩＣＴ機器はあくまでも子ども達の学びを活かすためのもの、道具、ツールであって、ただ使えばいいというものでは

ありませんので、教育的効果等を見定めながら活用していくことが大事だと思っておりますので、我々も目的を間違えないよう

に指導していきたいと思います。

なお、来週から五所川原第三中学校にお願いして、タブレットを家庭に持ち帰って、家庭のＷｉ－Ｆｉ環境に接続するという

実証実験を開始する予定になっております。

〇教育長

ほかに何か質問はありませんか。
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〇丁子谷委員

教育総務課長にお願いですが、次回の学校訪問のスケジュールに教育支援センターも入れてください。

〇教育総務課長

わかりました。

〇丁子谷委員

あと、社会教育課長に質問ですが、明日６月１９日の桜桃忌は今年はやらないのか、縮小してもやるのか。

〇社会教育課長

前回と同様に来賓は招待せず、小・中・高校生から募った感想文の発表と、木下巽太宰会会長からの講話を予定していました

が、会長の体調がすぐれないということで、社会教育課文化係長の榊原の金木の歴史についての講話へ急遽変更となりました。

〇丁子谷委員

場所はどこになりますか。

今日は晴れていますが、明日から雨が降るようなので気になりました。

〇社会教育課長

場所は、芦野公園の太宰像の前になります。

会場にはテントを準備し、小雨決行ということで進めておりますが、天気予報では午後から雨の予報となってるため、１０時

から開始して昼前には終わる予定です。

教育長の挨拶から始まり、地元のお話サークル「すずめっこ」による「走れメロス」の朗読、小・中・高校生の感想文の発表、

学校教育課指導主事による講評、社会教育課文化係長の榊原の歴史講話の後、祝花で終了です。

参加者については、金木地区の小・中学生にも声を掛けましたが、参加の申し込みはありませんでしたので、金木高校の全生

徒・全職員と金木女性コーラス「チェリーコール」、あと一般の方５名が参加の予定です。

〇教育長

今年は土曜日、来年は日曜日にかかりますが、金木高校は全校生徒が参加することになっていますが、金木地区の小・中学校

には参加を強制できないため、太宰に興味のある子ども達はいると思われるので、来年は金木地区だけではなく、市内全部の小
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・中学校に広く呼び掛けたいと思います。

先ほど、社会教育課長からも話がありましたが、木下太宰会会長の体調がよろしくないようで、これから太宰会の活動が厳し

くなってくるのかなと感じます。

今年は市長等の来賓は招待しておりませんが、もし時間があれば明日１０時からになりますので、お立ち寄りください。

ほかに何かありませんか。

○奈良委員

五三中で実験的にタブレットを家庭に持ち帰るということですが、持ち帰って家庭での学習に使うということですか。

〇学校教育課長

まずは、接続がきちんとできるかの確認のため、家庭のＷｉ－Ｆｉ環境から指定のページが表示されるかどうかの確認をし、

その際にどんなトラブルが起きるかを把握するために実施します。

まだ、学習に使用する段階ではなく、Ｗｉ－Ｆｉ環境は整っているのに繋がらないといったトラブルを把握して、今後、家庭

に持ち帰るケースを広げる際、どういうことに注意すればトラブルが防げるかということを洗い出すために、実験的に実施する

ものです。

〇教育長

これに関しては以前もお話ししましたが、出席停止など色々な理由により子ども達が学校に行けなくなった場合、授業の遅れ

を取り戻すというのは先生方の負担にもなるので、教室で行っている授業をカメラで撮影したものをリアルタイムで子ども達が

見られるといったことを最終的な目標として進めていきたいと考えております。

青森市の例でも不登校の子ども達に良い方向に進んでいるようなので、そのためには、ひとつひとつハードルを越えていかな

ければいけないと考えております。

ほかに何かありませんか。

〇丁子谷委員

中体連は無事に終わったものの、小・中学校で色々な行事がまだ残っていますが、運動会や修学旅行の計画はどこまで状況把

握されていますか。

〇学校教育課長
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運動会に関しては、縮小といった形はあっても、今年は中止とした学校はまだ１校もございません。

修学旅行に関しては、残念ながら中学３年生の学年で、五所川原第三中学校は中止を決定、五所川原第一中学校は中止の予定

となっております。

これは、１００人を超える規模で人を動かそうとすると、宿泊施設及び移動のバスでの密が避けれらないため、大規模校では

現状中止ということで進んでおります。

〇木村委員

金木中学校はどうですか。

〇学校教育課長

現在、中止の連絡はありません。

〇丁子谷委員

修学旅行の行き先について、子ども達、父兄にアンケートを実施した学校があったと思いますが、アンケートを実施したこと

で行くものと考えていたのに中止となったため、アンケートは何のために実施したのかという声が聞こえてきています。

中止の決定を決める際に、納得できる理由を説明会等を開いて説明したものでしょうか。

〇学校教育課長

現在、中止を決めたのは五所川原第三中学校のみでありますが、学年のＰＴＡ役員会に諮り、学校医にも相談し、最終的には

保護者会も開催して、中止に至った経緯等を説明しておりました。

また、子ども達にも中止のことを説明し、そして、子ども達の気持ちも考え、宿泊はしませんが代替として思い出に残る取り

組みを子ども達と保護者で企画していると聞いております。

〇教育長

学校教育課長の説明のとおり、各学校での修学旅行の延期、中止の情報が委員会にも入ってきておりますが、市議会でも取り

上げられた修学旅行取消料等補助金についても予算化しておりますので、保護者には金銭的な負担にならないように配慮してお

ります。

ほかに何かありませんか。
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（なしの声あり）

〇教育長

これを持ちまして令和３年五所川原市教育委員会第６回定例会を閉会いたします。

午前１０時４０分閉会
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署 名

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。

令和３年６月１８日

五所川原市教育委員会教育長 長 尾 孝 紀

五所川原市教育委員会委員 ２番 木 村 吉 幸

五所川原市教育委員会委員 ４番 楠 美 恭 寛

会議の書記 教育総務課長 永 山 大 介


